



ДОКЛАД

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 162-Н1/2010 г. издадено на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Монтана, Криводол, Бойчиновци, Берковица, Лом, Чипровци, Георги Дамяново, Брусарци, Медковец, Вършец, Якимово и Вълчедръм.

На основание Заповед № РД-15/03.02.2020 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана за извършване на *извънредна проверка* по изпълнение на дейностите, за които е издадено Комплексно разрешително № 162-Н1/2010 г., на 04.02.2020 г. е извършена проверка на инсталациите, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС и прилежащия район. Дружеството е със седалище и адрес на управление: гр. Монтана, ул. Извора, № 1, представлявано от кмета на Община Монтана, възложено за експлоатация на „РДО – Монтана“ ЕООД, гр. Монтана.

I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 162-Н1/2010 г. издадено на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Монтана, Криводол, Бойчиновци, Берковица, Лом, Чипровци, Георги Дамяново, Брусарци, Медковец, Вършец, Якимово и Вълчедръм.

II. Проверени инсталации и дейности:

- попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС- Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Монтана, Криводол, Бойчиновци, Берковица, Лом, Чипровци, Георги Дамяново, Брусарци, Медковец, Вършец, Якимово и Вълчедръм, включващо клетки за неопасни отпадъци:

- Клетка 1
- Клетка 2
- Клетка 3
- Клетка 4

- не попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС - Инсталация за предварително сепариране на отпадъци, Инсталация за компостиране
- прилежащи терени около РДО Монтана

III. Констатации от проверката:

Регионално депо за неопасни отпадъци – Монтана включва четири /4/ клетки за депониране на неопасни отпадъци. Към момента на проверката състоянието на клетките е следното:

- **Клетка 1 и Клетка 2** – изчерпан капацитет. Има Заповеди на директора на РИОСВ – Монтана за прекратяване дейността по депониране на неопасни отпадъци в клетки 1 и 2 на РДО – Монтана. Извършена е техническа и биологична рекултивация. Издадено е Разрешение за ползване от Дирекция за национален строителен контрол. На основание чл. 42, ал. 2 от Наредба № 6 от 27.08.2013 г. от РИОСВ – Монтана е потвърдено закриването на клетка 1 и клетка 2.
- **Клетка 3** – експлоатира се към момента на проверката, депонират се смесени битови отпадъци и неопасни производствени. Изграждат се поэтапно газови кладенци, успоредно с нарастване на височината на запълване.
- **Клетка 4** – само е профилирана.

Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС:

1. Инсталация за предварително сепариране на отпадъци – в експлоатация;
2. Инсталация за компостиране – не е изградена



Всички документи, изисквани с настоящото комплексно разрешително се съхраняват на площадката от съответното отговорно лице на хартиен и електронен носител.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Условие №3. Експлоатацията на РДНО-Монтана е възложено на „РДО-Монтана“ ЕООД, съгласно условие 3.4. на КР.

Условие № 8.2. Представени са записи за изразходените количества електроенергия изразени като месечна консумация на инсталацията по условие 2, месечна консумация за 1 т. депониран отпадък на инсталацията по условие 2 и годишната консумация на 1 т. депониран отпадък на инсталацията по условие 2, като не са констатирани превишения на регламентираните с КР стойности.

Условие № 8.3. Използваните и съхранявани на площадката ХВС са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност, които са изготвени в съответствие с изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH) и последващите изменения. Копия на ИЛБ са представени по време на проверката. Складовете, където се съхраняват притежават подова и странична изолация, недопускаща просмукване на води или други течности в почвата под склада и нямат връзка с канализацията. Всички ХВС се съхраняват съгласно условията, посочени в ИЛБ, условията на КР и изискванията на Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Условие № 9. В изпълнение на изискванията заложи в КР, операторът осъществява ежемесечни проверки за състава на газа в кладенците на клетките, с цел проверка на съответствието им със стойностите на контролираните параметри за инсталацията за изгаряне на биогаз. Представени са справки за измерените стойности на отделните показатели за периода януари 2019 г. – февруари 2020 г., същите са под оптималните за включването на инсталацията за изгарянето им. За недопускане на неорганизираните емисии в атмосферата от дейността на обекта, при наличие на условия за такива, се извършва овлажняване с вода. Работните участъци се запръстват ежедневно с цел недопускане на разпространението на миризми извън границите на площадката. За периода от предишната проверка през м. април 2019 г. до момента, в РИОСВ – Монтана не са получавани сигнали или жалби за миризми и/или неорганизираните емисии от дейността на депото.

Условие № 10. В изпълнение на Условие 10.1.2.2. смесеният поток отпадъчни води (инфилтратни, производствени отпадъчни, битово-фекални отпадъчни и дъждовни води), който се формира от дейността на депото, се отвежда до локална ПСОВ за химическо пречисване. След локалната ПСОВ вече пречистените отпадъчните води се заустват в източния довеждащ колектор от канализационната система на гр. Монтана и се отвеждат до градската ПСОВ на гр. Монтана. За горното е налице актуален договор между оператора на депото „Регионално депо за отпадъци – Монтана“ ЕООД, гр. Монтана и „В и К“ ООД, гр. Монтана, сключен по реда на Наредба №7/2000 г. за условията и реда на заустване на производствени отпадъчни води в канализационната система на населените места.

През 2019 г. условията, свързани с провеждането на собствен мониторинг на смесения поток отпадъчни води след ЛПСОВ се изпълняват. Мониторингът на пречистените отпадъчни води се извършва от акредитирана лаборатория съгласно определена в Таблица 10.1.3.3. от КР честотата на пробовземане (на всяко тримесечие) и по заложените в Таблица 10.1.2.2. показатели. Въз основа на резултатите, отразени в предоставените по време на проверката протоколи от изпитване, не са констатирани превишения на емисионите норми от Таблица 10.1.2.2. Представена е и справка за дните през 2019 г., в които се е извършвало изпускане на пречистените отпадъчни води след ЛПСОВ в канализационната система на гр. Монтана. Видно от записите в справката е, че няма превишаване на заложеното в КР среднодневното количество зауствани отпадъчни води.



Съгласно Условие 10.1.3.1. за 2019 г. е осъществен и мониторинг на състава на самостоятелен поток инфилтрат, формиран от клетките за депониране на неопасни отпадъци ТП 1, ТП2 и ТП 3 със съответната честота на пробовземане. Инфилтратът се събира и отвежда до локалната ПСОВ, където заедно с останалите потоци отпадъчни води, описани по-горе, се подлага на химическо пречистване и впоследствие се изпуска в довеждащия колектор до ГПСОВ – Монтана. При проверката се извърши оглед на площадката на депото и на скатовете около нея, при който не бе установено разлив на инфилтрат или следи от такъв.

Условие № 11. На депото се приемат отпадъци на регионален принцип от общините от област Монтана и от община Криводол, обл. Враца. Приемат се смесени битови отпадъци и други производствени неопасни отпадъци от общини и юридически лица въз основа на сключени писмени договори. Приемането на отпадъците се извършва съгласно поставените условия (условие 11.2 – 11.2.8, 11.2.8.1, 11.2.9 и 11.2.10) в Комплексното разрешително и процедурата и критериите за приемане на отпадъци, регламентирани в Наредба №6 за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци (Наредба №6/2013 г., Обн. ДВ. Бр. 80 от 13.09.2013 г.). На входа на депото се извършва количествено измерване с автокантар на постъпващите отпадъци, като количеството се регистрира в софтуерен продукт, документална проверка и визуален оглед.

Съгласно условия 11.2.8 от КР се разрешава на депото да се приемат отпадъци с цел тяхното предварително третиране (сепариране) и/или депониране.

В изпълнение на условие 11.5.3. в Инсталация за предварително сепариране на отпадъци постъпват смесени битови отпадъци за извършване на операция с код R12 размяна на отпадъците за оползотворяване по който и да е от методите с кодове R 1 — R 11 (предварително третиране чрез сепариране). От дейността на инсталацията за сепариране се отделят рециклируеми отпадъци от хартия, картон, пластмаса, метал и нерезциклируема фракция. Отделените отпадъци от хартия, картон и пластмаса се балират и съхраняват на определените за целта места. Местата са еднозначно обозначени, под навес с трайна настилка, съхраняват се по видове – бяла, цветна и едра - твърда пластмаса. Хартията и картона се съхраняват на бали под навес. Металните опаковки се съхраняват в метален контейнер. Предаването на образуванията от работата на сепариращата инсталация отпадъци се извършва въз основа на сключени писмени договори. Неоползотворимата фракция постъпва в клетката на депото за депониране след тегловно измерване и документиране в отчетна книга.

Към момента на проверката в експлоатация е клетка №3 от депото на която се извършва депониране. Определен е дневен работен участък на който става разтоварването на отпадъците подлежащи на депониране. Разстилането и уплътняването на отпадъците се извършва с компактор. В непосредствена близост до дневния работен участък има наличие на земни маси, складиращи с цел ежедневно запръстяване. Има временни пътища насипани с трошен камък, осигуряващи достъпа на товарните автомобили до работния участък. Експлоатацията на депото се извършва при спазване на технологията за депониране разписана в План за експлоатация, който представлява неразделна част от проекта на технологията за депониране (условие 11.6.3.1), условията в комплексното разрешително и „Наръчника за експлоатация и поддържане на депото”.

На депото се извършва периодично – ежегодно геодезично заснемане на топографията на депото (условие 11.7.5).

Проверени са отчетни книги – приложение №3 и приложение №4 заведени и заверени от директора на РИОСВ – Монтана. Записите се водят ежедневно, като количествата депонирани отпадъци записани в отчетна книга - приложение №3 съответстват на количествата отпадъци постъпили и преминали на тегловно измерване. На територията на депото е въведено видеонаблюдение. Не са констатирани неизпълнения на условия, касаещи управлението на отпадъците.



Условие № 12. Операторът спазва изискванията за собствени измервания на нивата на шум, генериран от площадката с периодичност съгласно КР, като не са установени превишения на граничните стойности на шум в околната среда. За периода април 2019 г. – февруари 2020 г. не са получавани оплаквания за шум от дейността на депото.

Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване. При извършения оглед не е констатирано наличие на течности от резервоари, пречиствателно оборудване или тръбопроводи с установени течове, до момента на отстраняването им. Няма пряко или непряко въвеждане на опасни и вредни вещества в почвите. На определени за целта места са осигурени достатъчни количества сорбиращи материали за почистване в случаи на разливи. Товаро-разтоварните работи се извършват единствено на определените за целта места.

За 2019 г. е осъществен собствен мониторинг на подземни води в СВЗ в съответствие с Таблица 13.8.1. от КР. Резултатите от изпитването са под стойностите за допуск за всички показатели. При пробовземането за анализ от СВЗ е констатирано, че останалите контролни кладенци от КР са сухи.

Условие 14. За периода април 2019 г – февруари 2020 г. не са възниквали аварийни ситуации и възможности за изпускане на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода в канализацията. Не са възниквали инциденти, които да причинят замърсяване на повърхностни или подземни води, въздух или почви.

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 162-Н1/2010 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително КР № 162-Н1/2010 г.
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.
3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.

